

# 史上最大宗鵝鴨蛋走私

# 連江地檢署起訴 11 人

總計非法輸出達 4512 顆，獲利 568 萬元，對主嫌從重求刑及聲請沒收不法所得

論社士

隨著夏季觀光旺季來臨，地方政府在城市治理上的每一項政策，都不只是民衆福音，更關乎地方形象與居民福祉。縣長王忠銘日前裁示，自每年 4 月 1 日至 9 月 30 日，全縣市區道路全面禁止開挖，除非屬於緊急搶修、道路養護或縣府重大施政計畫工程，否則一律暫停動工。這項決策不僅是一項實際的交通管理措施，更顯示出縣府對觀光發展、安全及公共工程調製機制的深思熟慮。

長期以來，道路開挖工程往往成爲民衆與旅客詬病的焦點。對居民而言，反覆開挖不僅影響出行品質，也

可能導致道路品質下降，形成「補了又挖、挖了又補」的惡性循環；對旅客來說，遇到道路施工不僅阻礙行程，還影響到地方的整體印象，甚至影響地方觀光收入。因此，縣府針對道路施工應避開旅遊旺季，改在淡季進行的政策，不僅是對地方發展節奏的尊重。

值得注意的是，縣府並未採取「一刀切」的方式處理，而是保留緊急搶修與重大工程的彈性空間，並兼顧公安全與行政效率。這樣的彈性設計，正是政策落實能否成功的關鍵。

當然，政策再好，執行才是關鍵。

## 交通品質與觀光發展並重



地檢署起訴規模最大宗珍稀鵝鴨蛋走私案，數量共計上千顆。  
(圖：連江地檢署)

【記者江奉軒報導】連江地檢署起訴我國有史以來最大的鵝鴨蛋走私案件，涉案人以馬祖、金門爲轉運中心，自泰國、越南等地購入私珍稀保育類鵝鴨蛋，總計非法輸出達 4,512 顆，獲利新臺幣 568 萬元。檢方依《野生動物保育法》、《動物傳染病防治條例》及《洗錢防制法》等法規，對 11 名被告提起公訴，並對主嫌張○鉉與楊○發從重求刑及聲請沒收不法所得。

此案係由檢察官蔡杰承指揮海巡署偵防分署連江查緝隊偵辦，偕同多個查緝與執法單位跨域合作，歷經五波

搜索並成功聲押主嫌等 5 人。調查發現，犯罪集團自泰

中國接應船舶，規避正規出口與動物檢疫程序。

鵝鴨蛋品種包含《CITES》附錄 I 列管之琉璃金剛鵝

鵝、非洲灰鵝以及附錄 II 物種如白鳳頭鵝等共 570

顆。另於 13 年及 14 年間，主嫌在馬祖、金門兩度遭起訴處分，凸顯法制仍有修正空間。

地檢署強調，此案揭示犯罪集團利用我國離島鄰近大陸

地理優勢，組織跨境走私產業鏈，對國內生態及國際保育

承諾構成重大威脅。未來將持續與海巡署等機關緊密合

作，貫徹「嚴防偷渡、守護保育」政策，落實跨境野生動

物犯罪之零容忍態度。

## 福澳駱雪嬌 92 歲生日

## 縣長溫馨祝賀壽安



【記者馮紹夫報導】南竿福澳村駱雪嬌女士 92 歲生日，縣長王忠銘上午 8 時 30 分會同鄉長陳明傑前往登門拜訪，其子陳玉林、志東、行政長陳明傑前來慶祝，她以前還會喝點小酒時，致贈各項壽禮，現為駱雪嬌戴上百歲以上。

【記者馮紹夫報導】駱雪嬌女士慶祝 92 歲生日，縣長王忠銘拜訪，其子陳玉林、志東、行政長陳明傑前來慶祝，她以前還會喝點小酒時，致贈各項壽禮，現為駱雪嬌戴上百歲以上。

【記者馮紹夫報導】駱雪嬌女士慶祝 92 歲